

马斯克和鲁比奥吵架？

特朗普“打圆场”：在聊世界杯



鲁比奥



马斯克

美国《纽约时报》7日报道说，总统特朗普指定负责政府效率部事务的马斯克与国务卿鲁比奥就政府裁员问题爆发激烈争吵。但特朗普在接受其他媒体采访时对此予以否认，他称两人是“在聊世界杯比赛”。

据《纽约时报》报道，马斯克6日在一

场会议上质疑鲁比奥在国务院的裁员力度，指责其没有解雇任何人。鲁比奥反击称，已有至少1500多名国务院员工接受“买断离职计划”，他质问马斯克是否希望国务院重新雇用这些人，“这样就可以假装再解雇他们一次”。

据《纽约时报》报道，马斯克6日在一

美国有线电视新闻网7日报道说，特朗普就上述事件作回应时称，自己当时在场，马斯克和鲁比奥没有发生争执，“他们相处得很好，两人的工作都很出色，当时正在聊世界杯比赛”。

特朗普6日在社交媒体上说，联邦政府的裁员应像使用“手术刀”一样精准，而非采取“大斧头”式的粗放方式。对此，《纽约时报》的一则报道评论说，特朗普既公开支持马斯克，又试图限制其“不加区分”的裁员做法，反映出共和党内部对马斯克的举措日益不安。报道援引多位知情人士消息称，一些内阁成员已向白宫表达了对马斯克“先开枪、后瞄准”式裁员的担忧。

据美国媒体日前报道，马斯克领导的政府效率部从1月底开始工作以来，全国已有超过3万名联邦员工被解雇，还有多个机构的大规模裁员计划正在实施中。此外，白宫此前已表示，有约7.5万名联邦雇员接受8个月工资的“买断离职计划”。

据新华社

乌克兰总统泽连斯基支持率出现明显增长

据乌克兰最新民调结果，乌总统泽连斯基的民意支持率在白宫争吵事件后出现明显增长。

基辅国际社会学研究所7日发布的民调结果，今年2月上旬，泽连斯基的支持率为57%，不信任率为37%。随后在2月14日至3月4日进行的民调显示，泽连斯基的支持率增长到67%，不信任率降至29%。特别是在3月1日至4日期间，接受调查的民众对泽连斯基支持率为68%，不信任率为27%。

基辅国际社会学研究所指出，这是自2023年以来，泽连斯基支持率首次出现增长，同时也是自2024年5月以来，泽连斯基支持率首次重返60%以上。乌各界普遍认为，美国总统特朗普及其团队在白宫同泽连斯基会晤时的言论是对乌国家和人民的攻击。

2月28日，泽连斯基访美期间在白宫与美国总统特朗普、副总统万斯爆发激烈争吵，双方原计划在会晤后召开联合记者会和签署美乌矿产协议的安排被取消。

据新华社

美“星舰”试飞解体 原因为“能量事件”

美国太空探索技术公司“星舰”火箭的第二级飞船在6日试飞中“快速意外解体”，该公司随后表示，飞船上升期间尾部出现“能量事件”，致数台“猛禽”发动机失灵，最终导致飞船失联、解体。

据太空探索技术公司介绍，“星舰”于美国中部时间6日17时30分许（北京时间7日7时30分许）从位于得克萨斯州博卡奇卡的基地发射升空，实施第八次试飞。两分多钟后，火箭第一级“超级重型”助推器和第二级飞船成功分离。发射后约7分钟，助推器返回发射场，被发射塔上的机械臂“夹住”。“星舰”第二级飞船继续按照预定轨道上升。在上升期间，“星舰”

尾部出现“能量事件”，导致数台“猛禽”发动机失灵，随后飞船失去控制，“星舰”与地面团队的联系在其升空后约9分30秒之后中断。

据介绍，第八次试飞任务重点是继续尝试上次试飞未达到的目标，包括“星舰”在太空进行卫星部署模拟演练等。由于飞船解体，部分任务目标无法实现。

“星舰”火箭总长约120米，直径约9米，由两部分组成，第一级是长约70米的“超级重型”助推器，第二级是“星舰”飞船，两级均可重复使用。该火箭的设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球乃至火星。

据新华社



“雅典娜”着陆时侧翻 任务提前结束

美国私营企业“直觉机器”公司7日表示，该公司研发的月球着陆器“雅典娜”6日在月球着陆时侧翻，导致电池耗尽后无法继续充电，任务已提前结束。

“直觉机器”公司说，“雅典娜”传回地球的图像显示，其在月球表面侧翻。结合太阳光角度、着陆器太阳能电池板的方向以及环境温度等因素，任务团队认为“雅典娜”无法充电，因此其任务已提前结束。着陆器在电池耗尽之前仍加速完成了几项科学任务，相关团队正在评估收集到的数据。该公司表示，“雅典娜”着陆区域有地形崎岖等不利条件，此次任务为

未来探索相关区域提供了经验。

美国航天局7日发布的消息说，“雅典娜”着陆点距离预定目标位置超过400米。虽然着陆情况不及预期，但这是迄今最靠近月球南极点的着陆点。

“雅典娜”于2月26日搭乘美国太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭发射升空。

“雅典娜”是“直觉机器”公司发射的第二个月球着陆探测器，其着陆情形与该公司首个月球着陆器“奥德修斯”相似。去年2月22日，“奥德修斯”在月球着陆，但在降落到月面时侧翻，导致供电和通信能力受限，任务提前结束。

据新华社



特朗普称“强烈考虑”对俄实施大规模制裁

美国总统特朗普7日在其创建的“真实社交”平台上发文称，他考虑对俄罗斯实施大规模制裁。

特朗普说，鉴于俄罗斯目前在战场上“猛烈打击”乌克兰，他强烈考虑对俄实施包括针对银行业在内的大规模制裁以及加

征关税，以向其施压达成停火和最终和平协议。特朗普还敦促俄罗斯和乌克兰“坐到谈判桌上”。

本周早些时候，路透社曾援引消息人士的话报道称，美国正拟定计划，可能放松对俄罗斯的制裁。白宫已要求

美国国务院和财政部拟定一份可能解除制裁的目标清单。负责制裁事宜的部门正就解除对俄一些实体和个人的制裁起草建议。

过去几年中，美国在能源、金融等领域对俄罗斯实施大规模制裁。

据新华社

美国麻疹感染病例升至222例 2人死亡

美国麻疹病例数近期持续上升。据美国疾病控制和预防中心公布的最新数据，截至6日，美国今年以来共报告222例麻疹确诊病例，其中38人住院治疗，2人死亡。

美国得克萨斯州麻疹疫情尤为严重。得州卫生服务部7日通报说，自今年1月下旬以来，得州南部平原地区暴发麻疹疫情，截至目前，共报告198例麻疹确诊病例，其中三分之二的患者接受住院治疗，1人死亡。死亡病例是一名未接种过麻疹疫苗的学龄儿童，没有已知的基础疾病。

6日，美国新墨西哥州报告一例麻疹死亡病例，这是美国今年以来的第二例麻疹死亡病例。

麻疹是一种由麻疹病毒引起的急性出疹性呼吸道传染病，主要经呼吸道飞沫传播和气溶胶传播。感染者在接触病毒后一到两周内会出现高烧、咳嗽、流涕、眼睛发红、流泪、皮疹等症状，病情严重时可引发肺炎等并发症，甚至导致死亡。

据新华社